



Nr. 245/07 Iunie 2021

Către: MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

În atenția: Domnului Nechita – Adrian OROS
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Subiect: Solicitare sprijin în dezvoltarea relațiilor de export produse agricole către China

Stimate Domnule Ministru,

ORGANIZAȚIA PATRONALĂ „CONSTANȚA PORT BUSINESS ASSOCIATION”, persoană juridică română, cu sediul în Constanța, Bd. Mamaia nr. 182, Parter, 900540, autorizată potrivit Sentinței Civile nr. 88/04.06.1992, tel./fax. 0241/484.836, e-mail: office@portbusiness.ro (în continuare denumită „CPBA”), reprezentată legal prin Președinte, Viorel PANAIT, organizație reprezentativă la nivelul sectorului de activitate „Transporturi pe apă și servicii conexe. Transporturi aeriene și servicii conexe”, membră a Federației Române a Patronatelor din Domeniul Aero – Naval (FRPAN), a Confederației Patronale din Industrie, Agricultură, Construcții și Servicii din România (CONPIROM) fiind astfel reprezentați atât în Consiliul Economic și Social (CES) cât și în comisiile de dialog social din cadrul ministerelor și autorităților publice la nivel local, dar și membră a Pro Danube International,

Reprezentând o majoritate de cel puțin 2/3 din operatorii portuari din Portul Constanța și cuprinzând deopotrivă atât marii investitori locali, cât și grupurile internaționale prezente prin investiții locale în acest Port,

Prin prezenta, vă solicităm inițierea demersurilor la nivel de țară pentru acreditarea cerealelor produse în România pentru export către China.

Cerealele pentru care solicităm acreditarea sunt: Porumb, Orz, Grâu, Șrot de floarea soarelui și Șrot de rapiță.

Conform informațiilor publice existente în acest moment, România exportă circa 6 milioane de tone de porumb anual, circa 1.2 milioane de tone de orz anual, circa 5 milioane de tone de grâu anual și aproape 500 de mii de tone de șroturi de floarea soarelui și rapiță.



China este cel mai mare importator de cereale din lume: peste 35 de milioane de tone de porumb, circa 5 milioane tone de orz și aproape 8 milioane de tone de grâu sunt importate anual. De asemenea, China importă peste 3 milioane de tone de șroturi de floarea soarelui și rapiță pe an.

CPBA (Constanța Port Business Association) se preocupă continuu pentru asigurarea competitivității produselor românești pe piețele externe. În contextul în care țări vecine nouă au obținut deja acreditarea din partea autorităților sanitar-veterinare din China pentru diverse produse, (ex: Ungaria pentru porumb și grâu panificație; Serbia pentru porumb; Bulgaria pentru porumb și șrot de floarea soarelui; Ucraina pentru porumb, orz și șrot de floarea soarelui) inițierea cu maximă prioritate a procedurilor de acreditare devine esențială pentru toți participanții pe lanțul cerealier în România.

Adresăm cererea și în contextul în care anul agricol 2021-2022 se anunță a fi un an bogat din punct de vedere al producțiilor de cereale în România. Asigurarea unei palete largi de piețe de desfacere duce pe termen lung la dezvoltarea agriculturii și industriei prelucrătoare de materii prime ca ramuri economice de bază ale economiei României.

Menționăm că fiecare participant în exportul de cereale, acordă maximă importanță calității produselor și transabilității acestora de la nivel de fermă vegetală producătoare, către silozuri de depozitare și până la încărcarea mărfurilor în navele maritime. Toți avem relații de colaborare cu Laboratoare de analiză a calității mărfurilor acreditate internațional și vă asigurăm prin această adresă de tot sprijinul nostru pentru a răspunde în cel mai scurt timp posibil eventualelor cerințe de calitate venite din partea Chinei.

Cu cele mai bune gânduri,

Organizația Patronală CONSTANȚA PORT BUSINESS ASSOCIATION

prin Viorel PANAIT, Președinte

